



回家的路那么“漫长”

黎苑小学小记者 王帅

路，在脚下，就算短，也是“长”的，尤其是回家的路是那样“漫长”。

路，伴随爷爷的一生。小时候，爸爸妈妈忙于生意，挣钱养家，是爷爷奶奶带着我长大。

爷爷奶奶时常带着我在村子里玩，一次，爷爷带我去邻居家，邻居打趣地问我：“你爷爷叫什么？”我抓耳挠腮，口齿不清地回答：“我爷爷叫……叫爷爷。”当时爷爷说：“不对，人家问你是名字，不是称呼。”当时我想了想，问爷爷：“称呼是什么？”就这样，本来无趣的日子在这些问答中过去了。

一次，我醒来，发现家中只剩下了表妹，我半走半跑地过去慌忙问她：“妈妈还有爷爷，他们去哪儿了？”表妹说：“爷爷生病了，妈妈带爷爷去医院了。”过了几天，爷爷身体上盖了白布，我十分心痛。

以前，回家的路是那样短，可是现在回家的路是那样“漫长”，不是因为路变长了，而是因为爷爷不在了。路虽然变了，但爷爷的爱还在，而回家的路从此在我心里是那样“漫长”。

指导老师：吕海云

那一刻，我长大了

黎苑小学小记者 周子园

在我很小的时候，我很羡慕别的小朋友会骑自行车。所以我也下定决心要学会骑自行车，于是让妈妈给我在专卖店里买了一辆自行车。

买来后，我就让姐姐教我骑了，可是学到一半，姐姐突然有事让我自己练习。结果我怎么也练不好，干脆就不练了，我就把自行车放在了楼道里。

两个月后，我想起了被我放在楼道里的自行车。我又重新让姐姐教我，这时我心里很忐忑因为我怕我还是学不会，很不幸这一次我还是没有学会，我非常生气地说了一句：“我讨厌自行车！我不要再学自行车了！”

从此，它又回到了不属于它的地方——楼道。

过了很长时间，我看到了那早已落满灰尘的自行车，心里总觉得不是滋味。于是硬着头皮自学了，我一遍遍练习，为了学自行车，我摔得满身是伤，但是这一次我没有轻易放弃，我一直骑一直骑，我就不信学不会！不知过了多久，我终于学会了。

我冲进屋子，开心地对妈妈说：“妈妈，我终于学会骑自行车了！”妈妈看我满身是伤，泪水盈眶，说了一句：“好孩子！你长大了！”这时我才明白长大的真正意

指导老师：张先琳

我们班的“小军师”

黎苑小学小记者 王芮诺

中等身材，方方正正的脸，一头乌黑浓密的头发，宽阔的额头，炯炯有神的大眼睛。这就是我们班的“小军师”——杨峻哲，为什么叫他“小军师”？且听我娓娓道来。

其一，此人酷爱看书，这应该是所有军师的共同特点吧！科普书、儿童文学、百科全书、大自然的秘密……这些都是他的最爱。他不仅看的书种类繁多，而且看书特别投入。看，他表情严肃，眉头紧锁，哦，书中情节一定惊险万分吧；咦，他神情放松，还发出“呵呵”两声憨笑，书中的情节一定化险为夷了吧；哎呦，他堂堂男子汉，还流出几滴眼泪，不用想，也能猜到书中的情节多么感

人万分了。

其二，此人成绩优异，经常夺得头魁，你夸奖他时，他还谦虚地直摆手，说“哪里，哪里。”真是让人羡慕、嫉妒、恨啊。

其三，此人最爱出谋划策。班里经常有同学向他提出五花八门的问题，寻求帮助。他总是沉思片刻，然后笑眯眯、不紧不慢地说起来。此情此景，让我想到，再给他配一撮胡子、一把鹅毛扇，那就更加完美了！哈哈……

“军师”总是深不可测的，以上只是我发现的几点，以后待我再细细观察。

指导老师：李娜

国宝大熊猫

黎苑小学小记者 况博雯

它是一级保护动物之一，也是我们的国宝，它就是我们人见人爱、胖嘟嘟的大熊猫。

大熊猫胖胖的，坐起来好像一个毛绒绒的大圆球。你看它穿着黑白相间的皮袄，戴着一副八字形的黑墨镜，看上去活像一个混世魔王，它还有像刀一般锋利的爪子，四条粗壮的小短腿，别看它腿短，爬起树来可利索了！

其实，熊猫是食肉动物。由于自然环境的变化，野生动物不断减少，它们很难能捕到食物，为了生存下去，它们只好去寻找竹子、竹笋等植物来填饱它那圆滚滚的肚子，所以久而久之，大熊猫就改成吃竹子、竹笋了。大熊猫特别地能吃，一只大熊猫在一天之内的14个小时都在吃东西。所以我都叫它“大吃货”。

熊猫大多分布在四川、陕西和甘肃等山区。生活在海拔2600—3500米的茂密竹林里，那里有充足的竹子，可以为它提供食物。

大熊猫善于爬树，也爱嬉戏。爬树的行为一般是临近求婚期，或逃避危险，或彼此相遇时弱者借以回避强者的一种方式。有时它们还会跑到附近的小村庄里去，找一些锅碗瓢盆拿来当玩具，有趣极了。

由于人们的捕杀，现在的野生大熊猫已经极少，我国的大熊猫已经不到一千只了，现在都生活在自然保护区里，它们繁殖很慢，每次只能生一两只熊猫宝宝。熊猫的数量逐渐减少，但很幸运的是，熊猫已经受到了法律的保护，不允许捕杀。

让我们携起手来一起保护国宝大熊猫吧。

不做“等着乘凉”的人

黎苑小学小记者 刘凌菲

今天语文课上，我看到一幅漫画《等着乘凉》，看完后我感觉很气愤。

漫画中正值植树节，一位叔叔种下了一棵小树苗，小树苗枝疏叶稀，看起来弱不禁风。叔叔手里拿着喷壶，正准备给小树苗浇水，突然发现树的另一边靠着一位戴眼镜的青年。叔叔问：“你在干什么？”“等着乘凉啊！”那个青年漫不经心地回答。

看完这幅漫画，我先是觉得非常好笑，小树苗长成大树最少得十年吧，“等着乘凉”的青年可真有闲工夫。笑完之后，我又觉得很气愤，因为那个“等着乘凉”的青年想要参天大树，想要绿树成荫，却不愿付出劳动，一心只想坐享其成。天下没有免费的午餐，要

想收获成功，就要付出汗水，这是永远不变的道理。

其实，在我们的身边，也有很多“等着乘凉”的人。有些同学做作业不想思考，一心想抄别人的答案；有些人工作不努力，整天依靠“一夜暴富”的幻想过日子；还有些人“啃老”，不愿靠自己的劳动挣钱，却压榨父母的血汗钱……这些期望不劳而获的人就是“等着乘凉”的人，让人气愤，更可耻。

古人云：天道酬勤。我们不要做“等着乘凉”的人，不要坐享其成，要靠自己的双手创造美好的生活。

指导老师：吕海云

读《三国演义》有感

黎苑小学小记者 周子怡

寒假里，我读了元末明初的罗贯中写的四大名著之一——《三国演义》。其中第四十六回“用奇谋孔明借箭献密计黄盖受刑”给我留下了深刻印象。

这一回主要讲述了周瑜嫉妒诸葛亮，故意给他下圈套，诸葛亮没有揭穿周瑜，反而故意跳进了圈套，还立下了军令状，周瑜很是高兴，随后周瑜故意不给他把材料准备齐全，诸葛亮请鲁肃帮忙，让他不要告诉周瑜，鲁肃很守信。之后诸葛亮准备了一切，到了第三天才出发，最后成功的向曹操“借”了十万余支箭，周瑜自叹不如。

书中让我感触颇深的地方是：诸葛亮明明是圈套为什么还要往下跳呢？我想不明白，读到最后我才知道。我不禁赞叹了一声：“诸葛亮真是神机妙算！”

然而在生活中也有同样的事情，比如：有一次，在补习班我的成绩没有同学好，我很嫉妒她，过了一天我去她家玩，看到她写完作业就看书，我自叹不如，从此我也只好继续努力学习了。

从这本书中，我知道了不要嫉妒别人，要自己努力，做一个好学生。

读书可以让人增长知识，也可以懂得许多感悟，《三国演义》就是让我受益匪浅的一本书，我把它推荐给你！

指导老师：张先琳

过年

黎苑小学小记者 李芮羽

时间就像一位老人，匆匆而去，我们又迎来了年一度的春节！鼠年！你好！新年的早晨，大家贴春联，家家户户张灯结彩。

俗话说：“福‘到’了！”大家一起贴福字，剪窗花。

中午，我们来到了爷爷奶奶的家里，全家围坐在一起吃团圆饭。爸爸妈妈和爷爷奶奶在厨房里忙得不可开交。不一会，一道道美味可口的佳肴就陆续上桌了。有红烧排骨、烤鸭、牛肉……真是令人垂涎欲滴。周围张张笑脸，碰杯声、欢笑声和祝福声组成了新年的交响曲。我们举着饮料来到爷爷奶奶的身旁，给他们拜年：“祝爷爷奶奶新年快乐，身体健康。福如东海长流水，寿比南山不老松。”爷爷奶奶掏出了大红包给了我们。

夜幕降临，我和弟弟吃完饭就急匆匆地跑出去放烟花。烟花五彩缤纷，争奇斗艳，把节日的夜空妆点成了美丽的大花园。

最后，爷爷拿出了压轴大烟花。一簇簇、一朵朵的烟花冲上天空，一会儿又落下来，有的像月季、秋菊一样美丽动人；有的像一朵朵含苞待放的花蕾，慢慢盛开了美丽的花瓣，万紫千红，可爱迷人……

指导老师：张先琳